

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken 9 K., 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Garmathy-palota, földszint az udvarban.

Katasztrófa és politika.

Kecskemét szomorú sora, megrázó katasztrófája megdöbbentette az egész országot és részvétet keltett minden érző lélekben. De a kormánytól nem csak részvétet, de segédelmet is vártak a veszélytől sujtott kecskemétiak.

És a kormány hallgatott.

Hallgatott, mignem a sajtó rugó harsonája, amelylyel a katasztrófától sujtottak iránt több érdeklődést, sőt segédelmet sürgetett, kimozdította a főváros falai között.

Khuen Héderváry Károly gróf, miniszterelnök, ugyanis az igazságügy-miniszterrel és pártjának egész sereg képviselőjével vasárnap lenn járt Kecskeméten, hogy megtekintse azt a veszteséget, azt a rettenetes pusztítást, amit a föld háborgó eleme ebben a napról-napra fejlődő, virágzó s nemcsak az ország, de a külföld előtt is ismert színmagyar városban véghezvitt.

Miért nem ment el mindjárt, a pusztulás első hírére a kormány és parádés gárdája; miért nem született meg bennük a gondolat vigasztalást nyújtani és segínyt juttatni a kecskeméti magyarságnak; miért kellett napokon át betűtábornak sorakozni érvek

gazdagságával arra, hogy a kormányt emberszeretettől átható utra, vigasztaló szóra bírják? Még a képviselőházban is keserű szóözön zúgott fel erről, amíg végre egy hét után vasárnapi kirándulásra elmentek Kecskemétre.

Azok közt, akik a romok közt siratják vagyoniukat, akiknek összevissza töredezett, szakadozott tetők lógnak a fejük felé, bizonyára nem sokat segített, hogy olyan díszes vendégsoportot tisztelhetek romladozó falakból álló városukban. Amit a miniszterelnök mondott, abból áradhatott egy kis remény. A kormány segíteni fog — ugymond — de nem tudja, hogy miként? Talán csak nem kioktatást várnak ebben is, mint ahogy a kecskeméti utra ingerelte s a katasztrófa-sujtottak vigasztalására serkentette a sajtó feljajdulása?

Hogy a miniszterelnök és társai lementek, az elvitathatlan, nyilvánvaló kötelesség volt. Személyesen kellett ott lenniük az inség-sujtotta nép közt, hogy saját maguk győződjenek meg a pusztulásról s ne csak vigasztaló szót adjanak, ne csak reményt nyújtsanak, de a látottak mérlegelése kapcsán a leggyorsabb segedelemről is gondoskodjanak. De már arra a parádés fölvonulásra, amit pártja nagy csoportja rendezett, igazán nem volt szükség.

Vagy talán így biztosabb talajba hullott az a politikai beszéd, amely a pusztuló város romjai felett a legidősebb s legalkalmatlanabb volt?

Mert igen, kivonult a kormány, kivonultak a kormánypárti képviselők s amikor csak részvétről, csak vigasztalásról, csak segélyről lehet szó, a mindig ellenzéki s önerejéből épült, soha kormánytámogatásban nem részesült Kecskemét romjainál hatalmas kormánypárti politikai beszéd harsan fel — a volt, koalíciós kormány ellen.

Az inség-sujtotta s mindig ellenzéki kecskemétiak között arról szólott apolitikai beszéd, hogy az ellenzék mai harcának semmi logikája. Apponyi is, most, hogy ellenzéki ember, támadja a kormányt, pedig míg kormányon volt, a függetlenségi párttal megszavazta a közös vámterületet, mindent romba döntött, hogy a munkapártiak alig mertek a kormányzás nehéz munkájára vállalkozni, a koalíciók százötven millió deficitet hagytak hátra és most újra fel akarnak kavarni mindent.

Valamikor régen, önerejéből, egy kis világhíres város lett Kecskemét — de magyar szívével, magyar szeretetével, magyar önállóságért küzdött. Most a sors csapása sujtotta. Romokba dőlt és a kegyelmes kormány vasár-

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL

Katalin.

Az ajtó lassan nyílt ki s kicsiny, szőke leányka jelent meg a küszöbön. Arcáról a korai kimerültség beteges sápadtsága tükröződött vissza. Vagy tíz éves lehetett s testét az árvaházi sötét-barna ruhácska fődte.

— Dertin Katalin! — jelenti a felügyelőnek egy nyájas kinézésű, éltes hölgy — kinek szívósága arcáról leolvasható.

— No, ne féljen hát kicsikém, tudakozódní akarok maga felől, hogy milyen a viselkedése és mint vannak magával megelégedve?

A barátságos hangtól némileg felbátorítva, a leányka egy-két lépést tett előre s szögletes mozdulattal tiszteletteljesen meghajtja magát s a szoba közepén állva meg, szégyenkezve, földre szegzett tekintettel megszólalt:

— Jó napot, felügyelő ur!

De nyomban rá, mintha ellensúlyozni akarná köszönete erőltettségének látszatát, révedező kék szeméinek derűs tekintetét a felügyelőre irányzta s arcát halovány, szenvedésteli ajkán játszadozó, végtelenül kedves mosoly derítte fel.

— Hát jól viseli-e magát a kicsike? — kérde a felügyelő, kit a leányka bizalmának ily hallgatag módon való nyilvánulása meghatott.

— Oh, nagyon jól — válaszolá az éltes

urhölgy élénken — s ezt annál nagyobb megelégedéssel mondhatom, minthogy vagy három hónappal ezelőtt erre éppenséggel nem lehetett kilátásom. Istenem, ha rá gondolok, mennyi bajt okozott nekünk ez a leányka. Látja, uram, ez a kis Tinka, kit ön most tisztán, szerényen, tartózkodóan lát maga előtt, ugyanaz a kis Tinka idejövetelekor valóságos kis ördög volt. Valóban nem tudtam már, hogy mihez kezdjek a gonosz kis teremténnyel! folytatta az igazgatónő. De látja, a hazudozó, hirtelen haragu, veszekedő kópéval, kinek szájából csak durva szavakat lehetett hallani, a sors igen mostohán bánt. Még alig tudott szegényke járni, midőn a halál édes anyját tőle elragadta. Atyja valami jött-ment asszonyt hozott a házhoz, kitől több ütleget kapott, mi t kenyeret. Naphosszat hagyta mindenféle csöcselékkel az utcákon barangolni. A leányka atyja még iszákos is volt s ha estefelé hazajött, azt a furiát még ittasabban találta, mint amilyen ő maga volt. Valóságos pokol volt az otthona. Egyszer, amint a szesztől elbódított állapotban hazajött, az asszonyt kalapácsütésekkel megölte s eltűnt. S a kis Tinka? Isten tudja, mi lesz belőle, ha jó lelkű szomszédok a rendőrbiztoshoz nem vezetik, ki őt hozzánk, az árvaházba helyeztette. De mint már említém, sona i yen nevéletlen, vásott gyermek! N m használt sem fenyegetés, sem büntetés, egyszóval fegyelmezhetetlen volt.

Egyszer valami minősíthetetlen csinja miatt, amely intézetünknel egész felfordulást idézett elő, én a szerencsétlen árvácska iránt mély részvét érzetétől áthatva, szívemnek ellenállhatatlan sugallatát követve, felkiáltottam:

— Oh, oh, csintalan Tinka: Tehát éppenséggel nem akarja, hogy az ember szeresse.

Es míg könnyeim arcát nedvesíték, karjaim közé szorítva, bensőséggel megöleltem úgy, mint egy anya legjobb gyermekét szokta ölelni.

Es csodák-csodája. Tinka dacos haragja teljesen eloszlott. Szemeiből záporként hullottak könnyei, hévvel viszonzá dédelgetéseimet, hogy az engem lelkem egész mélyéig meghatott.

Azóta az én kis Tinikém egészen megtért.

Lassan, csoszogó lépéssel közelített a leányka az igazgatónő felé s bő ruhájának redői közé simult s lábujjhegyre pipiskedve, fejcskáját hátrahajtva, félig kinyílt, halovány ajakkal, mint virágszál, melyet a napsugár fénye besugároz, felvidultan sugta a felügyelő kérdésére — hogy szereti-e a jó igazgatónőt?

— Oh, Istenem? Hogy szeretem-e? Nagyon, nagyon — felelt lelkesen a gyermek — hiszen kivüle egész életemben senki meg sem ölelt!

napl kirándulásra hozzá ereszkedik, díszes csoporttal. Nagy parádéval, pompás díszbédéllel és ha egyébbel nem, intő szóval:

Nem úgy van már, mint volt régen. Más csillag ragyog az égen. Egykor a rossz koalíció, most a parádés és szivjóságos munkapárt.

Szegény ellenzéki Kecskemét, nem tudja hová lehajtani a fejét és vigasztalóul, segedelemül kap egy politikai beszédet, hogy rossz volt a koalíció, de egyedül üdvözítő a mai kormánypárt.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krémét szappant és poudert

mint
legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész ába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. júl. 17.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Jelenti, hogy Pajor Gyula 6 heti szabadságot kér. Bemutatja Komárom-megye feljuttatott katonai tulkövetelések tárgyában. (Eljérés balról.)

Székely Ferenc igazságügyminiszter: Beterjeszi a távollevő pénzügyminiszter nevében a külföldi elvámolt dohányárak megadóztatásáról szóló javaslatot.

Kiadják a bizottságnak.

P. Ábrahám Dezső: A házszabályok címén szólal fel, amelyben gondoskodva van arról, hogy a kisebbség jogai is teljesen meg legyenek védve. Hivatkozik a házszabályok vonatkozó szakaszára, hogy a kormány köteles harminc napon belül az elmondott interpellációkra válaszolni. És mégis a kormány ötvennyolc fontos interpellációra, melyek egy év óta vannak függőben, még nem válaszolt. Egyenkint ismerteti a választ nem nyert interpellációkat.

Elnök: Figyelmezteti szónokot, hogy az interpellációk felolvasása és indoklása nem tartozik a felszólalás keretébe.

P. Ábrahám Dezső: Különösen nagy tisztelettel viseltetik az elnök iránt, azonban fontosnak tartja azokat felolvasni.

Hook János: Meg akarja győzni a tuloldalt.

P. Ábrahám Dezső: Folytatja a felszólalást.

Elnök: Figyelmezteti szónokot, hogy ez nem tartozik a felszólalás keretébe.

Barabás Béla: Ezek ki vannak nyomtatva. Hadd lássa az ország, mit csinál a kormány.

P. Ábrahám Dezső: Ez tényleg ki van nyomtatva, de csak a legszűkebb körben, a parlamentben ismerik annak tartalmát. De az országnak is tudnia kell, mi folyik a Házban. Folytatja a felolvasást.

Elnök: Harmadszor figyelmezteti, ne folytassa a felolvasásokat.

P. Ábrahám Dezső: Folytatja rendületlenül a felolvasást.

Felkiáltások jobbról: A koalíció sem válaszolt százharmincöt interpellációra.

Justh Gyula: Olvassák fel azokat is.

P. Ábrahám Dezső: Ostorozza a kormányt az interpellációs válaszok elmaradása miatt. Azért kéri az elnököt, hogy gondoskodják arról, hogy a miniszterek záros határidőn belül válaszoljanak az interpellációkra.

Khuen-Héderváry Károly gróf: A házszabályok arra valók, hogy a Ház munkaképességét biztosítsák. Utal arra, hogy a múlt kormány sem válaszolt százötven interpellációra. Egyébként a múlt héten már válaszolt 14 interpellációra és a többit is meg fogja a kormány válaszolni.

Elnök: Kijelenti, hogy az interpellációkra adandó válaszokat meg fogja sürgetni a kormánytól.

Következett napirend szerint a

véderőreform.

Gedeon Aladár: Hibáztatja politikai szempontból a létszámemelést. Nem az a fontos, hogy nagy legyen a hadsereg, hanem az, hogy telve legyen nemzeti érzéssel. A japánok megmutatták, hogy nemzeti hadsereggel mire lehet menni. Felolvas részleteket azokból a könyvekből, melyeket a törzstisztjelöltek a hadi iskolában tanulnak. A javaslatot nem fogadja el.

Hazai Samu honvédelmi miniszter: Válaszol az eddigi beszédekre. Kijelenti, hogy nincs Európában állam, mely állig ne fegyverkezett volna. Csak mi maradtunk el és a nép terheit még sem könnyítettük. Pedig nekünk feltétlen szükségünk van a fegyverkezésre, mert mi a jövő háborúinak strukturájában vagyunk. Ezt sokan tudják azok, akik a javaslatot ellenzik, hogy milyen szuronytömeggel állunk szemben.

Felkiáltások balról: Hohó! (Zaj.)

Hazay Samu: Neki kötelessége az elhangzott beszédekre válaszolni és az aggályokat eloszlatni. Neki két csoporttal kell harcba szállani. Az antimilitaristákkal és azokkal, akik sokalják a katonai terheket. Az antimilitaristák között vannak az örök békebarátai, a szociálisták is azok, akik védekeznek a katonai terhek ellen. Egyenkint foglalkozik ezekkel. Elhiszi és vallja, hogy eljöhét az az idő, amidőn a kultúra oly magas fokára emelkedik a világ, hogy az általános lefegyverkezés bekövetkezik. De ez még a jövő zenéje, addig hosszú idő fog elmúlni. Tévedés azt hinni, hogy a katonaság megszűntével megszűnik a háború is. Hiszen éppen a háború miatt kell a hadsereg. A hadsereg létjogosultsága meg van, mert az az állami erő megtestesülése. A hadsereg együtt működik a békebarátokkal, mert a hadsereg a legfenyesebb akadály a háborúnak. Foglalkozik ezután a szociálisták és munkások antimilitarizmusával. A hadsereg nem osztályoké, hanem az összességé.

Felkiáltások balról: A császáré!

Felkiáltások jobbról: A hazáé! (Zaj.)

Hazay Samu: A hadsereg az összességé. A szociálisták az a felfogása, hogy keresztül tudják vinni a hadsereg megszüntetését, nem helyes, mert ezt forradalmi alapon keresztül vinni nem lehet. Az államok között folyó közgazdasági harcban más védelem el sem képzelhető, mint a katonaság.

Ismerteti az általános védkötelezettség előtti időket, melyek borzalmas állapotok voltak.

Attér ezután a nemzeti alapon való hadsereg fejlesztésére. A kozjogi ellenzék taktikáját veszélyesnek tartja az országra nézve. A kívülről jövő veszélyek szele két év előtt már érintett bennünket, úgy látja, hogy rövidesen szükségünk lesz az erős hadseregre. Rámutat Apponyi azon kijelentésére, hogy a katonaságnak népnevelő hatása van, ez tény és örül annak, hogy ezt a parlament ilyen illusztris tagja is konstataálta. A katonaságnak csak egy hivatása van, a hazát megvédeni a külelenséggel szemben.

Beszél a létszámemelésről és a két éves szolgálatról. A két éves szolgálat azért kell, hogy a hadsereg egyformán legyen kiképezve, a létszámemelés pedig azért kell, mert azt maga után vonja a két éves szolgálat. Ha az országgyűlés nehézményezi az altiszteknek harmadik évben való visszatartását, azt hi-

szik, hogy a hadvezetőségnek nincs kifogása az altisztek szabadulása ellen, ha a 16,000 főnyi altiszti létszámot a Ház megszavazza a felemelt létszámon felül.

Végül azzal ajánlotta elfogadásra a honvédelmi miniszter a véderő törvényjavaslatokat, hogy azokra gazdasági és kulturális szükség van, de különösen hasznára válik a hadköteleseknek.

Szünet után **Bakonyi Samu** félreértett szavait magyarázza, majd az elnök husznál több képviselő kérelmére elrendeli a zárt ülést és 5 pernyi szünetet ad, mialatt kiürítik a karzatokat.

Zárt ülés.

Az elnök a zárt ülés megnyitása után **Benedek János**nak adta meg a szót, aki elmondja, hogy vasárnap a biharmegyei Árpád községben Telegdi József munkapárti képviselőt ünnepelték diszpolgárrá történt választása alkalmából. Az ünnepélyen részt vett gróf Tisza Kálmán is, aki ott beszédet mondott és vérig sértette az ellenzékét, azt mondván, hogy az ellenzék tisztességtelen eszközökkel küzd, éppen ezért néma megvetéssel sujtja.

— Tisztességes dolog így beszélni? — szölt közbe Beck Lajos.

Nagy zugás közt állott fel **Antal Gyula** (munkapárti) és helyeselte Tisza nyilatkozatát. Az ellenzék, mikor kormányon ült, megtagadta programját, most pedig obstruál érte. Ez a politikai jellem? Hát tisztességes vita ez?

— Az önök jelleméről beszéljen — kiáltja Lovászi Márton. Megvásárolt mandátummal jöttek ide.

Az elnök rendreutasítja Antalt az ellenzék megsértéséért.

Gyerünk ki innen.

Az elnöki rendreutasítás nagyon elkésé- ritette a munkapártot.

— **Gyerünk ki innen!** — indítványozta gróf Tisza István és tüntetőleg kiment a folyosóra.

Az egész munkapárt utána tódult, de gróf Serényi Béla és Lukács László miniszterek a helyükön maradtak, a mi meghökken- tette a tüzes mungókat és lassankint vissza- szállingóztak a terembe.

Hegyi Árpád (Kossuth-párti) kijelenti, hogy az ellenzék a négy napos vita alatt tárgyilagossá maradt, de a tuloldalon folyton támadják és kényszerítik, hogy erősebb eszközökhöz nyuljon.

Baththyány Tivadar gróf tiltakozik Hegyi föltevése ellen, hogy az ellenzék meghazudtolta programját, mert törvényes eszközökkel küzdött érte, de kérdi, mi jogon merik az ellenzékét támadni olyanok, a kik a választásokon tisztességtelen eszközökkel jutottak mandátumokhoz?

Az elnök rendreutasítja.

Baththyány tisztelettel meghajol az elnöki rendreutasítás előtt és nem vonul ki, mint a tuloldal. Az ellenzék küzdelme jogosult, mert hiszen ők csak azt akarják, hogy a kormány előbb a választójog reformját tárgyalassa és az annak alapján összeülő parlament elé vigye a katonai javaslatokat. Figyelmezteti a tuloldalt, hogy tartsa meg higgadságát, mert erősen szított izgalmakkal lehetlenné teszi a komoly tárgyalást.

Jön a technikai obstrukció.

Ezután **Justh Gyula** kérdi, hogy a többség azonosítja-e magát Tisza Kálmán gróf nyilatkozatával, mint Antal Géza. Ha igen, ugy erre az ellenzéknek más válasza nem lehet, mint a technikai obstrukció. Elég- tételt követel az egész ellenzék megsértéséért.

Deésy Zoltán a Kossuth-párt, **Szmreosányi György** pedig a néppárt nevében csatlakozik Justh Gyula kijelentéséhez.

Antal Géza a maga nevében kijelenti, hogy tiszteli az elvek harcát, személyeskedni és sérteni senkit sem akart, de véleményét nem változtatja meg.

Nyílt ülés.

Ezzel a zárt ülés véget ért. A nyílt ülésen gróf Tisza Kálmán kért szót. Kijelenti,

hogy ott volt Árpád községben Telegdy József ünneplésén és a parlamentben folyó harcra célzást téve kérdezte, hogy mit tenne Árpádon a többség, ha a községi képviselő-testület ülésén a kisebbség lehetetlenné tenné a tanácskozást és megakadályozná a határozathozatalt? Azt felelte erre a nép, hogy — kirugnak. — *Szép kis ünnepély volt!* — szólnak közbe gunyosan balról. Erre szóló azt mondta, hogy ők néma megvetéssel tűrnek. A maga részéről ezt cselekszi is.
Az elnök erre az ülést berekesztette.

Az egyházkerület rendkívüli közgyűlése.

Eiküldötték a meghívókat.

A tiszántúli ref. egyházkerület tudvalevőleg májusban tartott tavaszi közgyűlésén elhatározta, hogy a mennyiben a halasztást nem tűrő fontosabb ügyek — így első sorban az új püspök beiktatása — szükségessé teszik, a nyár folyamán rendkívüli egyházkerületi közgyűlést fognak összehívni. Ennek napját, mint már szintén ismeretes, augusztus 15-ére ki is tűzte az elnökség.

A közgyűlés tárgysorozatára egyelőre még csak a dr. Baltazar Dezső püspök felavatását vették fel. Az egyházkerület vezetősége már kibocsátotta a meghívókat, amelyeknek szövege a következő:

A tiszántúli ref. egyházkerület püspöki hivatalától.

3524/1911. szám.

Meghívó.

Tiszántúli ref. egyházkerületünk f. évi augusztus hó 15-én (tizenötödikén) d. e. 9 (kilenc) órákor debreceni ref. főiskolánk dísztermében rendkívüli közgyűlést tart.

E közgyűlés főbb tárgyai: *Baltazar Dezső dr. megválasztott püspök ur ünnepélyes beiktatása stb.*

Midőn e gyűlésre meghívom és becses megjelenését kérem

teljes tisztelettel vagyok
Debrecen, 1911. július 12.

a püspök helyett

Dicsőfi József

egyházkerületi főjegyző.

Meghívókat küldtek eddig valamennyi esperesnek, a többi református és a négy ágostai evangélikus egyházkerületnek.

Egyház és iskola.

Tanítónválasztások Hajduszoboszlón.

A hajduszoboszlói ref. egyház az újonnan szervezett és a megüresedett tanítói állásokra *Mohcsi Gábor* kántorjánosi, *Császi Gábor* berettyószentmártoni, *Görög Sándor*, *Cseke Antal* és *Császi Károly* okleveles tanítókat választotta meg. Az egyháztanács kimondotta, hogy tanítónöket nem alkalmaz.

Bölcsészethallgatók segítő egyesülete Debrecenben. Egy olyan intézmény létesült a napokban, mint értesülünk, az öreg kollégium falai között, mely mig egyfelől tagjai gyámolítását munkálja, másfelől a város közönségének is szolgálatába fog állani. Ez az intézmény a bölcsészethallgatók segítő egyesülete. E nagyfontosságú intézmény megalapítása egy újabb lépés az egyetem felé, amennyiben ilyen ifjusági egyesület ezidőszentint csak a budapesti és kolozsvári egyetemen működik a bölcsészethallgatók körében. Ezen egyesületnek egyik legfőbb célja, hogy az egyes családoknak középiskolába járó gyermekei mellé tanítók, nevelők szerzésében teljesen díjtalan közvetítéssel szolgáljon. Ezért városunk közönségére nézve igen hasznos, szinte hézagpótló intézmény lesz ez az új ifjusági egyesület. Ugyanis a szülők minden hosszadalmasabb utánjárás nélkül — az egyesület vezetőségével való akár személyes, akár levélbeni érintkezés által — a tanításban gyakorlott és arra egyedül hi-

vatott tanárjelölteket nyerhetnek gyermekeik mellé, kik természetesen sokkal eredményesebb munkát végezhetnek e téren, mint azok, akiknek nem hivatásuk a tanítás. Az egyesület a szünidő folyamán is működésben van. Hivatalos helyiség és idő: Kollégium, I-ső emelet, akadémiái VII-ik terem; d. e. 11—12 óráig. Ugyanott és ugyanakkor azon középiskolát végzett tanulók számára is készséggel felvilágosítás adatik, kik tanulmányaikat a főiskolai bölcsészeti akadémián szándékoznak folytatni.

Vármegye.

Szabadságon. Dávidházy Sándor tb. főjegyző megkezdte 4 heti szabadságidejének kitöltését.

Helyettesítés. Hajduszoboszló r. t. város képviselőtestülete a polgármesteri hivatal vezetésével ideiglenesen *Csiha Márton* főjegyzőt bízta meg. A polgármesteri állást az ősi közgyűlésen fogják betölteni.

Az átalakított h.-bőszörményi főgimnázium.

Az érettségi jog.

A múlt iskolai év igen nevezetes szerepet játszik a hajdubőszörményi ref. főgimnázium életében. Az intézet fejlesztése ugyanis hatalmas lépésekkel haladt előre. Az épületet nagy költséggel teljesen átalakították, mi által az eddigi nyolc tanterem helyett harmincnöve nagy, kényelmes és világos szobát nyertek, amelyek az osztályokat, könyvtárat és szertárakat fogadják be.

Az intézet kibővítéseivel kapcsolatosan folytak a belső berendezéshez szükséges munkálatok is. Ilyen formán tehát a hajdubőszörményi főgimnázium minden tekintetben kielégíti a korszerű kívánalmakat. Az intézet új nevet is kapott, amennyiben a tiszántúli ref. egyházkerület 105/1911. számú határozatával felvette a „*Boockay főgimnázium*” címet.

A főgimnázium vezetőségének egyik legfőbb óhaja, hogy az intézet véglegesen megkapja az érettségi jogot. Erre nézve az alábbiakat olvashatjuk a *Közlős Samu* igazgató által szerkesztett s most megjelent értesítőben:

„Intézetünk VII—VIII. osztályainak a nyilvánosság s az érettségi vizsgálatok megtartásának jogát a vallás és a közoktatásügyi miniszter ur az elmúlt tanévre is biztosította 471—1911. számú rendeletével. Most alaposan reményünk van arra nézve, hogy a jövő évtől kezdve ezen jogért nem kell évről-évre folyamodnunk, hanem azt véglegesen meg fogjuk nyerni.”

Hisszük, hogy ezek a komoly kilátások mihamarabb teljedésbe is mennek, ami kétségkívül nagy előnyére lesz az intézetnek.

A főgimnáziumba a múlt tanévben 184 növendék iratkozott be, akik közül 174 tett vizsgálatot s kedvező előmenetelt mutatnak fel, egy szorgalom, mint magaviselet dolgában. A jeles osztályzatot nyert tanulók névsora a következő: I. osztály: *Csiha Ernő*, *Litauzky Lajos*, *Magi Kálmán*, *Gödény István*. II. *Danesi László*. III. *Csiha Sándor*, *Grósz Sándor*. IV. *Göttche Ervin*. V. *Göttche Gusztáv*. VI. *Almássy Márton*. VII. *Kertész Pál*. VIII. *Szy Géza*, *Cs. Tóth Antal*.

A gondosan összeállított évkönyvben dr. *Molnár István* tanárnak „*A kedély nevelése*” c. értekezését olvashatjuk.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Hortobágy hasznosítása.

Az öntöző csatorna.

Gazdasági bizottsági ülés.

Ugy látszik, a Hortobágy öntözésének ügye csakugyan a megoldáshoz közeleg. Az állam és a város közt kötendő szerződés tervezetét vasárnap délelőtt 10 órákor tartott ülésében tárgyalta a gazdasági bizottság és azt minden, különösebb észrevétel nélkül elfogadta.

Az ülésen *Medgyaszay Miklós* gazdasági tanácsnok elnökléte alatt jelen voltak: *Szentesi János*, *Polgári József* és *Bálint, Kertész Imre*, *István* és *János*, *Hutflész Kázmér*, *Publig Ernő*, *ifju Jóna János*, *Török Bálint*, *Bányay Péter*, *Kecskés István*, *Erdei Péter*, *Nagy Sándor* mátai biztos, *Debreczeni Jenő*, *Kenyeres Károly*, az intéző bizottság tagjai közül *Nagy Sándor*, *Csizar Ferenc* és dr. *Vásáry István* aljegyző.

Az intéző bizottság javasolja, hogy a kihajtó cédulák alapján ne a főkönyvi tétel, hanem a kihajtott jószáglétszám mennyiségéhez képest történjen a gulyákba való beosztás. Tudomásul vették.

Az alföldi földmívelők gazdasági egylete beadványban kérte a várost, hogy ezer koronával lépjen be alapító tagjai közé. A bizottság nem javasolja, miután az egyesülésnek semmi haszna nincsen.

Nem javasolja a bizottság a Hortobágy határos Borzas-puszta megvételét sem, mert sok benne a szik és kevés a szántó, az ára pedig nagy.

Elfogadják a Hortobágy öntözésére vonatkozó tervezetet is, azonban a bizottság azon kívánságát fejezte ki, hogy az öntöző csatorna lehetőleg a város birtokán vezetésék a kihatandó 3000 holdnyi területi, nehogy a kisajátítási költség sokra rugjon.

Az intéző bizottság indítványozta, hogy a jószágszámlálás után a legelőbér kivetését a számvétség mindig a közölje a bizottsággal, hogy a gazdák előre tájékozódhassanak. Az ülésbe hívott *Kondor Kálmán* helyettes főszámvevő kijelentette, hogy a kívánság nehézségbe nem ütközik és azt a jövőben teljesíteni is fogja.

Az ülés, melyen *Kovács József* polgármester is részt vett, mint érdeklődő, ezzel véget ért.

Városháza.

Felirat. Abauj-Torna vármegye a mértékhiatalosításról szóló törvény végrehajtása tárgyában kiadott kereskedelemügyi miniszteri rendelet sérelmes intézkedéseinek megváltoztatása érdekében a kereskedelemügyi kormányhoz küldött feliratát pártolás végett megküldötte Debrecen városának is.

Bizottsági ülés bizottsági tag nélkül. A város közlekedéstudományi bizottsága hétfőn délután 4 órákor tartott ülést *Kovács József* polgármester elnökléte alatt, melyen jelen voltak *Aczél Géza* főmérnök, dr. *Varga Elemér* tanácsnok és *Szabó Elek* polgármesteri titkár, akik hivatalból tagjai a bizottságnak, de, a városatyák közül nem jelent meg senki. A bizottság pártolja a Kassa—Miskolc—Debrecen—Arad—Temesvár közt létesítendő összeköttetést, de Miskolc helyett Sátoraljaújhelyen át és kívánja a Debrecen—Nagyvárad közti vicinális elsőrangú pályává való építését, de ha ez nem lehetséges, megelégszik a püspök-ladányi összeköttetéssel is. A bizottság foglalkozott a Nagyléta—Székelyhid közti 17 kilométeres vonal kiépítésével is és hajlandó a százezer korona hozzájárulást is emelni, ha a város kívánságai kielégítést nyernek. Az ülés ezzel véget is ért.

Pályázat. A főispán pályázatot hirdetett a *Cseh János* halálával megüresedett állatorvosi állásra. A pályázat július 28-án déli 12 órákor jár le.

Közigazgatási bejárás. A kereskedelemügyi miniszter engedélyt adott a villamos vasút részvénytársaságnak, hogy a Csapó-utcán új kiterjedő építésével szárnyvonalat építhessen a trágvagyár telepéig. A miniszter az új vonal közigazgatási bejárását július 29-én délelőtt 9 órára tűzte ki. A városi tanács a közigazgatási bejárásra Rostás István rendőrfőkapitányt, Aczél Géza főmérnököt, dr. Varga Elemér tanácsnokot, a közigazgatási bizottság pedig Mányi József műszaki tanácsost és dr. Fejér Ferencet küldte ki.

Az adózók figyelmébe. Az adókiivetés előtt.

Az adóhivatal vezetője, Csóka Sámuel városi tanácsnok a III. osztályu kereseti adóra vonatkozó kiszámítási javaslatokat tartalmazó lajstromok közzététele és adókiivetés körüli eljárás tárgyában az alábbiakat tudatja az érdekelt közönséggel.

Az adókiivető bizottság elé terjesztendő adókiszámítási javaslatokat kitüntető lajstromok folyó hó 18-ától 25-ig 8 napra a városi adóügyszálynál kitetve, azokat mindenki megtekintheti s az őt, vagy másokat illető adójavaslatokra nézve észrevételeit megteheti; ezen észrevételek a fenti határidő alatt írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb az adókiivető bizottságnál — melynek tárgyalásairól az adózók külön hirdetmény útján tudósíthatnak — terjeszthetők elő. Az adókiivető bizottság ülései nyilvánosak lévén, ott minden adózó megjelenhetik. (Saját érdekében jelenjen is meg az adózó polgárság!)

Az adókiivető bizottság a kitűzött sorrend szerint megvizsgálja az adózók bevallását és a kir. pénzügyigazgatóság által készített adókiszámítási javaslatokat s tekintettel az illető adózó vagy mások, vagy pedig a kincstári képviselő által tett észrevételekre s egyéb rendelkezésre álló adatokra, megállapítja minden egyes adókötelesnek adóösszegét, azt még az ülés folyama alatt az illető adólajstromba bejegyezteti és ebbeli végzését kihirdeti.

Az adókiivető bizottság végzésének kihirdetése után az érdekelt adóköteles félnek jogában áll az ülés folyama alatt előszóval az iránt nyilatkozni, kívánja-e az ügyet, és ha igen, mely oknál fogva a felszólamlási bizottsághoz felebbezni.

Hasonló nyilatkozatra van jogosítva a jelenlévő adókötelessék bármelyike, és pedig nemcsak a saját, hanem a más adójára is, ha a bizottság által hozott végzés eredményében aránytalanságot vél bebizonyíthatni, akár a saját magára, akár másra kivetett adótételre nézve.

Az az adózó, ki a tárgyalásnál jelen volt, a felebbezés indokait írásban 8 napi határidő alatt adhatja be.

Az az adózó, aki az adókiivető bizottság ülésében akkor, midőn adóügye tárgyalatott, jelen nem volt, a bizottság végzése elleni felebbezését az illető ülés folyama alatt megrovott adózók névjegyzékének a bizottság tárgyalásainak helyiségéül szolgáló ház kapujára való kifüggesztéstől számítva 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságnál adhatja be.

Oly esetben, mikor az adókiivető bizottság a kir. pénzügyigazgatóság által javaslatba hozott adótétel felemelését határozta el, erről az illető adózót, ha a határozat kihirdetésénél jelen nem lenne, írásbeli végzéssel külön értesíti oly hozzáadással, hogy ha a kivetést felebbezni kívánja, felszólalása írásban a végzés kézbesítésétől számítandó 8 alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál vevény mellett nyújtandó be.

Azok az adózók, kik nem abban a városban laknak, melynek adólajstromában adójuk kivetetett, ha az ülésben jelen nem voltak, a hozott határozatról írásban végzésileg értesítendő és felebbezéseiket a végzés vételtől számított 15 nap alatt nyújthatják be a pénzügyigazgatóságnál. A felebbezés a ki-

vetett adónak behajtását nem gátolja; amennyiben azonban a megfelebbezett adóösszegek a múlt évre kivetettnél nagyobbak, a felebbezés a két összeg közötti különbözetre nézve birtokon belül történik.

Az adóköteles fél a felszólamlási bizottság határozata ellen akár élő szóval, akár írásban panaszt emelhet. A panaszt a felszólamlási bizottság határozatának kézbesítésétől számítandó 15 nap alatt kell a kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtani s felette a mag. ar. királyi közigazgatási bíróság határoz. A panasznak halasztó hatálya nincs.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 452

Persely-rablók a róm. kath. templomban. A tettesek nyomában.

A Szent Anna utcán levő róm. katolikus templomban betörők jártak vasárnapról hétfőre virradó éjjel. Romlott, elvetemült emberek besurrantak az Isten házába s bűnös prédára szomjas hajlamaikat a hívek kegyes adományaiból elégitették ki.

Nem sokra rughat az összeg, amit elvihettek s az esetben inkább az a megdöbbenő, hogy éppen egy templomot szemeltek ki arra a célra, hogy pénzhez jussanak.

A betörést hétfőn hajnalban Loidl Henrik szolga vette észre, éppen, amikor a templomot kinyitotta s harangozni akart menni. Mindjárt a szemébe ötlött, hogy az ajtótól nem messze eső perselyek le vannak feszítve s a falak is megrongálva.

Azonnal a bünyügyi osztályra sietett, ahol jelentést tett Budaházy Jenő ügyeletes rendőrfogalmazónak és Mihályi István rendőrbiztosnak. Ők ketten rögtön a helyszínére mentek s szemlét tartottak.

Többször felkutatták a templom minden zegét-zugát, de magokra a tettesekre nem akadtak rá. Tudvalevőleg pár évvel ezelőtt egy rovott multu alak hasonló tettet kísérelt meg ott, de nem tudott kijutni. Ezek ellenben kimenekültek és pedig a szelelő lyukon keresztül, ahonnan a padlásra vezet az ut. Onnan pedig felmásztak a tetőre s aztán az odáig felnyúló gesztenyefán lekusztak a földre.

Megállapították azt is, hogy először a bejárattól jobbra és balra eső oszlopokon levő perselyeket mozdították ki a helyükből, azután pedig egy távolabb elhelyezett perselyt. A három persely közül egyet mindenestől elvittek, egyet feltörték s csak a tartalmát vették magukhoz, egyet pedig a padláson találtak meg.

A két kitesztott perselyben nem lehetett több 25—30 koronánál.

A betörők valószínűleg vasárnap belopkodtak a templomba s megbujtak a padok között úgy, hogy rájuk zárták az ajtót.

Az ügyet a rendőrségen Mile Pál tb. rendőrkapitányának osztották ki, aki már sok-

szor figyelmet keltett talentumával vezet a nyomozást és olyan adatok birtokába jutott eddig is, hogy a betörők letartóztatása mi bamarabb meg fog történni.

Football mérkőzés.

A D. T. E. újabb győzelme.

Nagy csalódás ért bennünket a Kispesti Atletikai Club játékát illetőleg a vasárnapi football mérkőzésen. Ilyen durva matchet még soha nem láttunk Debrecenben s fölötte bánt bennünket, hogy éppen fővárosi csapatnál kell ily verekedésszerű játékot észlelnünk, holott éppen tőlük várnók a szép és fair játék bemutatását, a hol ötletekkel, nem pedig foultokkal és a testi erő érvényre juttatásával igyekeznek eredményt elérni. Ha bajnoki mérkőzés lett volna, talán még érthető volna némileg a durva játék, mert akkor pontokért, helyezésekért folyik a küzdelem, de egy barátságos mérkőzésen ilyen visszataszító skandalumot provokálni, egy fővárosi sportegylet híréhez éppen nem méltó. A kik az izgalmat szeretik a football játékban, ugyancsak kiélvezhették magukat, mert a játékosok minduntalan a földön hencseregtek s a néző azt hihette, hogy kezük lábuk kitört. Jellemző a játékra, hogy Wohrab is, a kit pedig vajmi ritkán láttunk elesni, egy párszor alaposan végig terült a jó anyaföldön. Addig, míg a debreceniek a vezető s egyuttal a győzelmet jelentő gólt Antal révén el nem érték, elég szeliden folyt a küzdelem, de a gól után s különösen a második félidőben nem játék folyt többé, hanem lökdösés, gáncsolás és verekedés. És ez mind azért volt, mert Kispest a biztos győzelem reményében fáradt le hozánk s vereségébe nem akart, nem tudott belenyugodni. Azt hitték, hogy ha agyonnyomorítanak egy-két játékosunkat, győzni fognak. Az előbbi sikerült nekik, de a győzelmük a debreceniek „ne hagyj magad” játékán meghiusult.

A játék menetéről írni nem lehet, nem is érdemes és csak egy-két fontosabb mozzanatot iktatunk ide.

Az első félidő 5. percében a D. T. E. csatárai gyönyörű összjátékkal az ellenfél kapujáig nyomulnak, de a K. A. C. védelme az utolsó pillanatban ment. Ezután folyton támad a K. A. C. az egész játék hosszú ideig az ő fölényét mutatja, de Kiss gyönyörűen véd és minden lövést ártalmatlanná tesz. K. A. C. a 9. és 19. percben pornerrel veszélyeztet. Majd a D. T. E. nyomul fel és Antal szépen kidolgozott gólt lő.

A második félidőben rettenetes küzdelem folyik mindkét részről, a durvaságok miatt a játék többször félbeszakad, a játék csaknem verekedéssé fajul. Az utolsó percben a K. A. C. két kornert ér el, de a D. T. E. védelme mind a kettőt sikerrel menti. Eredmény 1:0 a D. T. E. javára.

A D. T. E.-ből különösen mesterien játszottak Hofstetter, Antal, Wohrab és Lóska. Kiss kapus soha ilyen fényesen még nem védett.

Klein József D. T. E. igen jól bíraskodott.

Kifosztott üzlet.

Elfogták a betörőt.

Az utóbbi időben Debrecenben ismét sűrűn fordultak elő betörések, akár csak a tél folyamán, amikor tudvalevőleg több főtéri üzletbe behatoltak. Az Aczél Géza főmérnök kárára elkövetett lakásfosztogatás csak nem régen történt s most újra egy boltfeltörés is dolgot adott a rendőrségnek.

Szombatról vasárnapra virradóra Grósz Dávid, Széchényi-utca 55. szám alatti fűszerüzletében járt egy notórius gonosztevő. Hajnalban három órakor egy

rendőr költötte fel és figyelmeztette a tulajdonost, hogy a rolló nyitva van. Amint azt felhúzták, látták, hogy a helyiségben a kézi pénztár fel van feszítve s annak tartalma: négyszáz korona hiányzik. Más rendetlenséget nem vettek észre, csupán még azt, hogy a cukorkák le vannak szórva s kisebb értékű ingóságok: egy bőrtárcsa írománnyokkal, egy kevés élelmiszer is elűntek.

A károsult azonnal értesítette a büntető osztályt, ahonnan Ozory István inspekción rendőrkapitány jelent meg a helyszíni szemlét megtartani. Az ügyet aztán Mile Pál tb. rendőrkapitány vette a kezébe, a ki csakhamar kiderítette s tegnap délután két óraker le is tartóztatta a tettest, amire Jeney Szabó Miklós h. rendőrkapitány, miután már az eredmény kétségtelenné vált, rögtön megadta a felhatalmazást.

A betörő Kralics Mihály szabadkai születésű 32 éves, róm. kath., nőtlen, volt csapos, aki a Pásti-utca 3. szám alatt lakott. Tíz hónap óta tartózkodik Debrecenben, de azóta semmiféle foglalkozása nincs. Dolgozni nem szeret s pénzhez mindig csak bűnös úton jutott.

Álkules segítségével nyitotta fel a Grósz-féle üzlet redőnyét, amelyet, valamint egész halmaz más betörőszerszámot Mile Pál a megtartott házkutatás alkalmával el is kobozott. Az eltulajdonított pénzből 63 korona 3 fillért találtak meg nála. A többi részint elmulatta, részint házbéértartozásba vagy kölcsön adta. Vásárolt egy elegáns új öltözet ruhát és egy pár finom sárga cipőt is. Teljes beismerésben van s csak azt tagadja, hogy Debrecenben más helyen is próbálkozott volna. Erre nézve is azonban már némi adatok vannak Mile Pál kezében, akinek elvitathatatlan sikere ennek a veszedelmes, rovott multu alaknak igazán gyors kézrekerítése és ártalmatlanná tétele is. Nehéz és fáradtságos munkájában szintén említésre méltó ügyességgel segédkeztek neki Bardócz és Fehér biztosok is.

A Kobrak cipőraktár kirakataiban

Piac-u. 42.

Tennis cipők, Fűrdőidény cipők
Férfi és női színes cipők, Sandálok
láthatók.

A nyári idény cipő ujd nságai

Olesó szabott árakban lesznek árusítva.

Ujdonságok.

* **Löfkovics Arthur adománya.** Löfkovics Arthur törvényhatósági bizottsági tag, tb. muzeum igazgató, azon alkalmából, hogy a király a Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki, a város építendő kulturpalotájának tisztermi díszítéseire ötezer koronát adományozott. Löfkovics Arthur mostani adományával is elismerésre lett érdemes.

* **Eljegyzés.** Székely Etelkát, Székely Arthur leányát Debrecenből, eljegyezte dr. Bródy Miklós ungvári ügyvéd, dohánygyártózsáde tulajdonos. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Személyi hírek.** Hajós Mór, a debreceni helyierdekű vasutak osztály mérnökségének osztályvezető főmérnöke négy heti fűrdő kúrára Karlsbadba utazott. Távolléte alatt az üzletvezetőség Jánosy Miklós mérnököt bízta meg az osztály vezetésével.

* **A honvéd gyalogezred ezred-összpontosításán.** A debreceni 3-ik honvéd gyalogezred e hó 30-án hajnalban indult el, a Vámospercs és Bagamér környékén tartandó ezredösszpontosításra. A debreceni ezreden kívül részt fog venni az érdekes gyakorlatokon a nagyváradi 4-ik honvéd gyalogezred is, az I. kerületi honvéd zenekarral egyetemben. Az ezred augusztus hó 10-én érkezik vissza Debrecenbe s rövid pihenő után a nagy gyakorlatra indulnak.

* **A honvéd zenekar Debrecenben.** Az első honvéd kerület zenekara a jövő héten Debrecenbe érkezik és több napon át fogja szórakoztatni a debreceni közönséget.

* **Halál tolatás közben.** Halálos szerencsétlenség történt vasárnap reggel Gilvác állomáson. A Debrecen állomásáról indított 1752. számú tehervonat tolatott ott, amelynek kísérő személyzetéhez Csiga Lajos debreceni fékező is be volt osztva. Csiga Lajos a kocsi összekapcsolását végezte, amikor vigyázatlansága folytán a kerek alá került, a melyek halálra gázolták.

* **Ülés az ipartestületnél.** Az óráskok, ékszerészek szakosztálya július hó 20-án — csütörtökön — déltán félnégy óraker érkezletet tart az ipartestületben.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést. Fajdalomtól megtört szívvel tudjuk a felejtethetetlen jó testvér, nagybátya és jó rokonnak, Farkas Károlynak, folyó hó 17-én, reggel fél 8 óraker, életének 74-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hűlt tetemét folyó hó 19-én, déltán 3 óraker fogjuk, a református egyház szertartása szerint, a Busi-utca 18. sz. háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonnainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. évi július hó 17. Aldás és béke poraira! Egyetlen testvére: Farkas Róza. Unokahugai és unokaöccsei: Fazekas Józsefné szül. Hegedűs Lina. Hegedűs Károly nejevel és gyermekeivel. Szathmáry Károly nejevel és gyermekeivel. Dávidházy Kálmán nejevel és gyermekeivel. Szabó István nejevel. Szabó Jolán férjével Bagdi Jánossal és gyermekeivel. Csáthy Károly gyermekeivel. Farkas Róza férjével Kovács Károlyval. Farkas Lajos. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Halál fűrdés közben.** A budapesti ferencvárosi pályaudvar közelében a szabad Dunában fűrdött Poswald Antal 21 éves napzamas és belefult. — Az összekötő vasúti hidon alul a szabad Dunában fűrdött Szabados Mihály 26 éves egyetemi szolga és a vízbe fult. Hulláját tegnap déltán kifogták.

* **Munkáskertek ünnepe.** A közhasznú munkáskert egyesület, mely harmadik évi fennállása alatt a gyakorlati szociálpolitika kiváló nagysikerű intézményének bizonyult, vasárnap ismét újabb, jelentős fejlődésének kettős jelét adta. Egyik ezek közül, a hadházi ut menten levő Arpad és Attila-telepeken létesített nyári munkás fűrdő megnyitása. Másik, a melyek a kerttelepek kulturájának már is magas fejlettségét bizonyították, az ugyanott tartott, kertészeti terménykiállítás szép sikere volt. Hogy munkásfűrdők létesítése mily szerföltött fontos közegészségügyi érdek, azt csak az tudja kellőképpen méltányolni, a ki a munkásosztály viszonyait és egészségügyi követelményekben megdöbbentő fogyatékosságait ismeri. Azért a derék törekvésű és szerencséskezű munkáskert egyesület, ez újabb sikere kiváló elismerést érdemel. A kerttelepek terménykiállítása pedig minden váraozást felülmúlt. Azokból a földterületekből, melyeken többnyire híre sem volt azelőtt in-

tenzivebb művelésnek, sőt egyrészt a legnagyobb elhanyagoltságban volt, olyan kulturát teremteni, mely ily eredményeket mutasson fel, csupán a kertegyesület elszánt és gancstól, áldozattól, munkától vissza nem riadó vezetőségének lelkesedésével és a kerteket művelő munkásoknak szemmel láthatólag megnyilatkozó és a természet örök szépségeihez és erőihez mohón ragaszkodó szeretetével volt lehetséges. A terménykiállítás bemutatott termények elbírálását, Polgár Zsigmond kir. iparfelügyelő vezetésével Szántó Győző, munkáskert egyesületi elnök, a ki az egész intézmény megteremtője és legbuzgóbb ápolója és dr. Rácz Lajos kereskedelmi és iparkamarai s. titkár részvételével egy bíráló bizottság végezte. A legkiválóbb terményeket bemutatók a kereskedelemügyi m. kir. miniszter adományából pénzjutalmakat kaptak. Azonkívül a munkáskert egyesület 26 drb díszes, kitüntető oklevelet és 70 kisebb-nagyobb pénzjutalmat adományozott ki. A legkiválóbb termelők: Kovács Károly, Turcsányi Gyula és Kerékgyártó Sándor külön díjazásban részesültek. Az ünnepek után, a kertbíró munkások vidám mulatságot rendeztek. A kiállítás és ünnepek ügyes rendezéséért Kocsisovszky László kertgazda külön elismerést érdemel.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Kriszta Ilona g. kath. 1 napos, Tóth Mária ref. 2 hónapos, Gyuricskó Gyula róm. kath. 26 napos, Schwartz Regina izr. 12 hónapos, Vásári Juliánna ref. 13 éves, Beck József izr. 21 napos, Nagy Gábor ref. 78 éves, özv. Bordan Istvánné ref. 93 éves, Jeney Gábor ref. 37 éves, Sandmann József izr. 17 hónapos.

* **Gyakornoknak** felvétetik egy 3—4 középiskolát végzett fiu Antalffy Józsefnél.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonainknak és jó ismerőseinknek, kik felejtethetetlen jó feleségemnek és édes anyáknak temetésén megjelenni szívesek voltak s bánatunkban velünk éreztek, ez uton mondunk hálás köszönetet. polg. Teremi Gábor és családja.

* **Révai vagy Franklin** lexikont havi 4 koronás részletre szállítja Antalffy József könyvkereskedő cég.

* **Női kész fehérneműk** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* **Most már nem titok,** mindenki megtudhatja, hogy augusztus hóban üzletemet az Alföldi Takarékpénztár díszes palotájába helyezem át. Költözködés előtt jó lesz igyekezni főposta melletti helyiségemben felkeresni. Még van nagy raktár lüster köpenyből, minden színben 5 frt. Diszített női kalapok 3 frt. Blousok: Mádéra 2:50. Moire alj 3 frt. Utazó közönség részére a legújabb Himalaya és Duble köpenyek megérkeztek. Róza Lajos legolcsóbb bevásárlási forrása.

* **Napernyők,** ernyők, kézi táskák Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Csáthy Ferenc könyvkereskedésében** egy jó családból vató, 3—4 középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik.

* **A kollegiumhoz** tíz percnyi távolságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház eladó. Az új ref. gimnáziumhoz, amelyet a Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, nagyon közel esik, de nem messze van a Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olyanoknak, akik a nyugalmas, csendes otthont keresik. Az udvar előrésze parkirozott, termő-szőllőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tulajdonos csakis változott családi körülményei miatt válik meg tőle. *Az utcai: három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás augusztus elsőjére* a mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* **Építészek részére!** Fénymásoló papírok, másoló vásznak, vázlat, milliméter papírok, legolcsóbban Thaisz A. papíros-áruházában kaphatók.

*** Pénztárnoknő azonnal felvették Feketénél.**

*** Lawn-Tennis felszerelések és utazási cikkeik, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi Miklós diszmiáru üzletében Piac-utca 32.**

Terjed a kolera Velencében.

Tömeges megbetegedések.

Hiába tiltakoznak a velencei hatóságok, *letagadhatatlan tény, hogy a lagunák városába befészkelte magát a sárga rém: a kolera.* A veszedelem elterjedéséről az alábbi tudósításunk ad számot:

Velence, július 17.

Azokat a táviratokat, melyek a koleráról szólnak, nem továbbítják. Az eltussolásban tehát, melyen a polgármesteri hivatal dolgozik, egy állami hivatal is részt vesz, dacára az orvosok tiltakozásának. *Velence városának vezetői minden erejüket arra fordítják, hogy sikerüljön az eltussolás, de azzal keveset törődnek, hogy a járvány terjedésének gátat vessenek.* De Rómából megzavarták a városnak ezt a machinációját és éppen amikor az osztrák és magyar lapokban a Lidóra csalogató hirdetések jelentek meg, (a fürdővendégek nagyrésze tudvalevőleg Ausztriából és Magyarországból szokott kitelni), közbelépett az olasz belügyminiszter. És ennek a következménye, hogy egy nappal a hirdetések előtt a polgármester felsőbb helyről vett utasításra, a következő hirdetményt volt kénytelen közzétenni:

A redutore-ünnepek alkalmából e hó 15., 16. és 17-ére hirdetett ünnepeket — közegészségügyi okokból — elhalasztották.

Ezt „elővigyázati intézkedés” gyanánt szerepeltetik, de amint biztos forrásból értesülünk — valójában a belügyminiszterium utasításáról van szó és a kormány szigorúan megtiltotta, hogy Velencében ezen a nyáron bármiféle ünnepeket is rendezzenek.

A kolera pedig mindjobban terjed, annyira, hogy most már naponta vannak megbetegedések. Minden napra átlag tíz kolera megbetegedés esik. Orvosi jelentés van arról, hogy a nyáron eddig 172 megbetegedés és 11 haláleset fordult elő. Tegnap is egy előkelő hotelban két idegen hölgy lett kolera-beteg.

Velence ezek után üres, a Lidón sohasem volt kevesebb idegen a szállodákban, mint a nyáron.

Banketteztek Kecskeméten.

A kormány tudja kötelességét?

Khuen Héderváry gróf miniszterelnök Székely Ferenc igazságügyminiszterrel, meg vagy harminc munkapárti képviselőből álló táborukkal, leutaztak Kecskemétre. Bizonyára csak kíváncsiságból, mert senki sem foghatja rájuk, hogy a lelkiismeretük szólította volna őket. Nem, ezt sem Khuentől, sem társaitól nem lehet várni.

Régen volt, a mikor elhangzott ez a mondás:

— Szeged szebb lesz, mint valaha! És ez be is teljesedett.

És most szomorú megdöbbenéssel kellett konstatálnunk, hogy a kormányt mennyire közönyösen érinti a Kecskemét katasztrófája, a mely nemcsak hasonló, de nagyobb is, mint a Szegedé volt. A sajtó erélyes felszólalásai figyelmeztették és sarkalták Kuent arra, hogy neki Kecskemétre le kell mennie.

Hát kénytelen-kelletlen több mint egy hét múlva eleget is tett a felszólításnak. Megjelent Kecskeméten és ismert mosolyával fogadta a köteles udvariasság által diktált bókákat, amelyeket ő is viszonzott. És végig kiocsiztak a városban, történelmi magyarázatokkal szórakoztatták magukat, mikor egy-egy régi leomlott épület elé értek. Hogyne, azok a romok magukban olyan unalmasok! Pedig dehogy! Azok az omladékok ott igenis beszéltek, sirtak, egy város halálhörgése jajdult ki belőlük, dehát nem Khuen az, aki ezt megakarja érteni.

És aztán, hogy a kirándulás jellege teljesen kidomborodjék, ott a pusztulás színhelyén vidám bankettet csaptak, amelyen Khuen folytonosan csak azt hajtogatta:

A kormány tudja kötelességét (?)

Bámulatos az a vakmerőség, a melylyel ezt a frázist kidobta. Hát azt hiszi, hogy az ország nem tudja, nem látja, hogy már régen lekáfolta saját magát. A kormányt és elsősorban annak fejét, sulyos és helyrehozhatatlan mulasztás terheli, amiért idáig is ennyire késlekedett. És azt is elmondta, hogy segíteni fognak, de most még nem tudja, miként? Mikor fogja megtudni? Talán soha!

Vasárnap reggel nyolc órakor indult a nyugati pályaudvarról az a különvonat, amely Khuen-Héderváry gróf miniszterelnököt, Székely Ferenc igazságügyminisztert, harminc országgyűlési képviselőt, néhány miniszteri tisztviselőt és a sajtó képviselőit Kecskemétre vitte.

Féltenegy óra előtt néhány perccel érkezett be a különvonat Kecskemétre.

Mikor a miniszterelnök megérkezett, a városi tanács élén Kada polgármester fogadta. Ő üdvözölte Khuent, a ki válaszában kijelentette, hogy rajta lesz, hogy a város újra visszanyerje szép, virágzó képét és jólétét. A beszéd után kocsira ültek és behajtottak a városházára. Előbb megnézték azt a siralmas pusztulást, a melyet a földrengés a városháza épületében okozott, majd felmentek a polgármester fogadószobájába, a hol Kada jelentést tett Khuennek a pusztításokról.

A társaság ezután kocsikraült, hogy végighajtassanak a városban. Azokon a helyeken, a hol elremitő módon pusztított a földrengés, kiszálltak. A séta után tanácsülés volt. A polgármester itt részletes jelentést tett a város káráról, majd rátért a segítés módjaira is.

Khuen kijelentette, hogy a polgármester előterjesztését szívesen honorálja egész terjedelmében s reméli, hogy a város maga mellett fogja találni az egész magyar társadalmat.

Ezután társaság volt a Royal-szálló udvarán, amelyen Khuen mondta az első felkösöntőt Kada Elek polgármesterre és a város lakosságára s ugyancsak a polgármestert éltette utána gróf Ráday Gedeon főispán. A miniszterelnök még kétszer szólalt föl: a királyt köszöntötte s aztán júból Kecskemét t.

Kinos feltűnést keltett különösen Székely Ferenc igazságügyminiszter felkösöntője. Székely egyenesen nekítámadt a koalíciós kormánynak és Apponyinak, a ki nek legutóbbi beszédét kritizálta:

— Apponyi támadja a kormányt, — mondotta, — pedig amikor kormányon volt, pártjával megszavazta a közös vámterületet, felemelte a kvótát s mindent rombadöntött.

Székely mellett ült Horváth Mihály, a város Kossuth-párti képviselője, a ki kinos zavarban volt. *De megütközve hallgatták a beszédet a többi kecskeméti is, akik egytől-egyig függetlenségiék. De volt bennük annyi tapintat, hogy mintha meg sem történt volna, senki sem válaszolt a miniszter támadásaira.*

Az ebéd négy órakor ért véget, amikor is a miniszterelnök és kísérete kihajtottak a pályaudvarra. Khuen szívélyes búcsút vett Kadától s a külön vonat a közönség eljenzése mellett hagyta el az állomást.

Törvénykezés.

§ Törvényességi tárgyalások. A debreceni kir. törvényszék bünygyi osztályának szüneti tanácsa 21-én a következő ügyeket fogja tárgyalni: Koszolszky József királysértés vétsége, Fazekas Mihály sulyos testi sérítés büntette, Abdisach Abór lopás büntette.

Táviratok.

Teljes felfordulás előtt.

Technikai obstrukció.

Az elkeseredett ellenzék.

Budapest, július 17.

Az ellenzéki pártokat valósággal felbőszítette gróf Tisza Kálmán tapintatlan sértése és a többség eljárása. Mintha a válaszfalak leomlottak volna a pártok közt, egységessé lett egyszere az ellenzék.

Az ülés után az ellenzéki pártok elhatározták, hogy semmi kiméletet nem ösmernek többé és már a holnapi ülésen megkezdik a technikai obstrukciót és azt mindaddig folytatják, míg elégtételt nem kapnak.

Az elégtétel egyetlen feltétele, hogy gróf Tisza Kálmán bocsánatot kérjen. A kormány helyzetét még sulyosabbá teszi ez a látszólagos csekély jelentőségű összekoccanás a Tisza-csoport és az ellenzék közt, mert az az eredménye már is megvan, hogy az ellenzéki pártok közt megszüntette az ellentéteket és most már egységesen áll a kormány bomladozni kezdő táborával szemben az ellenzéki block.

Az albán lázadás.

Törökország fegyverkezik.

Valónából jelentik, hogy a lakosság közt felkelési mozgalom észlelhető. A hatóságot megfenyegették és több követelést terjesztettek elő. Egy torpedóüző hajó több század katonasággal Vajonába ment, hogy a hatóságot és az idegeneket megóvja. Az Edhem pasa tábornok elleni merényletről a következőket jelentik: Az Edhem pasa és hadsegéde Guzinjéből Djakovába vezettek egy kis csapat lovasságot és ekkor kerültek az arnauták csapdájába. Mindkettőnek átlótték jobb karját. A sebesülteket a katonák Ipekre vitték, az arnauták pedig elmenekültek.

Konstantinápoly, július 17.

Az ökümeniai patriárkus a vallásminiszteriumhoz intézett jegyzékben felhossa, hogy a legtöbb visszaélés a hatóságok részéről történik és ezek a tudatlan tömeget utánzásra serkentik. A csatolt jegyzék 24, a legutolsó hónapokban történt gyilkosságot, 12 a török h tre való erőszakos áttérést és más visszaéléseket sorol fel.

Szaloniki, július 17.

A kormány a 45 életévig terjedő tartalékosztályokat (törökök és nem törökök is) behívta és az idősebb korosztályok listáját is előkészítette. A behívott katonák csendőregyenruhát fognak viselni, a melyeket a fegyverekkel együtt lakásukon tarthatnak. A tartalékosok minden 14-ik napon hat órát fognak gyakorolni és szükség esetén a legközelebbi csendőrállomás rendelkezésére állanak.

Főrendiházi ülés.

Budapest, július 17. A főrendiház július 21-én tart ülést, melyen a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatokat tárgyalják.

Nagy vasuti katasztrófa.

Berlin, július 27. Ma reggel fél 9-kor a Baseltől Frankfurtba induló gyorsvonatot Mülheim mellett katasztrófa érte. A teljes sebességgel haladó vonat kisiklott, két első osztályú kocsit kiugrott a sínek közül, két harmadosztályú pedig egymásba furdott. Nyolc ember azonnal meghalt, 15 súlyosan megsebesült.

Kecskemét végnapjai.

Kecskemét, július 27. A miniszterelnök vasárnapi látogatása után ma hajnalban újra földrengés volt, mely fokozta a kárt. A falakon a repedések kitágultak, több megrongált fal bedől, a zsinagóga kupolája pedig annyira előre csuszott, hogy minden percben ledőlhet. A városházát is újra megrongálta a földrengés, úgy hogy le kell bontani egészen a Nagytemplommal együtt. A népen lassankint a csüggedés vesz erőt, sokan elhatározták, hogy elköltöznek.

Csarnok.**A títok.**

Folytatás.

Kertely Aladár és szép kis felesége, Eliz kíváncsi érdeklődéssel álltak fel:

- Mi az?
- Mi az a jó hír?
- Mi történt?

Kertely Kálmán tudta, hogy a jó hír akkor a legkellemebb, ha nem szekerizzák, zaklatják és nyakgatják vele előbb az embert, hanem hamarosan kirukkolnak vele, — hát nem is fukarkodott a szóban, hanem hamarosan, gyorsan kimondta.

— Az történt, hogy a pályázat kitérő eredményteljesen járt és téged most, mint Kis-Hort nagy gazdaságának uradalmi igazgatóját üdvözölhetlek.

— Igazán? — kiáltott fel örömtől ittasultan Aladár.

— De még milyen igazán. Tízezer koronára tehető évi jövedelem. Nyugodt, csendes, boldogságos élet.

Ez vár reád.

Folyt. köv.

Gróf Dégenfeld-téri IV. u. 13. számú vas-bódé helyiségben naponta friss **tej, tejjel, vaj, túró, tojás, jégen hűtött aludt tej** pontos és tiszta kiszolgálása.

Cséplési idényre ajánlok:

kiváló minőségű

angol gépsziját, gépolajat,
tovate-kenőcsöt, Havre és
üveg olajozókat, tömitéseket,
dobsint gépkenőcsöt,
gummi és kenderítőmlöket

Sesztina Lajos

vaskereskedése

Debrecen, Plac-utca 23.

Áru- és értéktőzsde.

Július 17.

Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kg.-ként) 12.000 métermázsos buza.
Rozs, zab 5—10 fillérrel csökkent. Tengeri változatlanul tartott.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1108	1114—1100
Buza ápril	1138	1141—1128
Rozs május	—	—
Rozs okt.	922	924—905
Zab októberre	798	790—
Tengeri júliusra 1911	—	—
Tengeri aug.	751	752—
Tengeri máj. 1912	690	686—692

Kiadólakások

Simonyi-uton egész ház (5 szoba fürdőszoba, villanyvilágítással) és nagy kerthasználattal november 1-től.

Szent anna-u. 5 sz. a. 5 szoba, fürdőszoba, villany és gázvilágítással ellátott utcai lakás, parkettel november 1-től. 1343

Ugyanott **3 szobás garzon lakás** azonnal kiadó.

Ugyanott **bolthelyiségek is kiadók.**

Értekezhetni: **Bethlen-u. 10 sz.**

Telefon 259.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

**Ismét itt volna egy kitűnő Házvétel!**

Most lett csak feladva hirdetés végett! A Csillag utcában! Ez a ház sarok ház lesz!

Ára mindössze 6 ezer frt.

Ez azonban utolsó ár!
Kedvező fizetési feltételek!

Ez a ház a Csillag-utca 13 szám alatt van, megnéztem a mérnöki hivatalnál és az utca szabályozáskor épen sarok lesz! Téglá épület, magában foglal három rendbeli egy szoba, konyhás lakást, minden lakáshoz fűskamara, van továbbá téglából épült verem és sertésöl. Az épület tiszta cseréttel és cseréppel van fedve. 1292

Sietni uraim mert ez a ház is hamar elköl!

**Eladom a házamat.**

Nagyon szép kis uri ház! Minden elképzelhető kényelemmel! Egy rendbeli lakosztálylyal!

Ára 10 ezer forint!

Nem valami nagy, hatalmas, kátyavárszerű alkotmány, mint amilyeneket most szoktak építeni, hanem egy igen barátságos, csinos és erős kis masszív cseréttel épült, olyan kényelmes nagy konyha és spájjal, hogy kitelne belőle 3 szoba, a konyha 5 méteres a spájj pedig 4 méteres

az udvara egy egészséges kis paradicsom, amilyen nem igen van még egy Debrecenben ilyen kisbű értékű házaknál!

Az udvar teljesen letéglázva és osztorozva, faszter járdák az udvaron, a fal pedig mindenütt másfél méter magaságig olajfestékekkel van bevonva. Van az udvarban egy felső vizű, 56 méter mély kút, mely 900 koronába került, a tavaszon furta Kovacs Vince kutmester ur. A szivattyúszervezet egy olyan nyomó szélkázánál van ellátva, mely percnként 35 liter vizet szállít, berendezve udvari és utcai locsolásra, az udvar locsolására szolgáló ruggyanta tömlő 2 és fél méter hosszú, sugárcsővel ellátva, az utca locsolására szolgáló tömlő pedig 18 méter hosszú kenderítőmlő, szintén sugárcsővel ellátva. A kútna hűtésre berendezve, 3 méter mély, másfél méter belvilággal, sukos falazattal, az udvari lefolyócsatorna szagtalanító lefolyóval van ellátva.

Parkirozott udvar, legalább 30 nemes gyümölcsfával és lucasrendszerű termő szőlővel, terrakota parkszobrok, rózsafák, tornaszerek, hinták és hálöhinták. Udvari lámpa és a kertben üveg aeol harangok és szélharmonikák.

Az épület magában foglal négy szobát, előszobát, fürdőszobát, belső padfeljáró, a padlás világitó ablakokkal ellátva, igen nagy konyha, beépített hatalmas nagy spárral nagy spájj szellőztető készülékkel, igen jó pince, nyitott ve anda, külön mosónáz (ez is egészen új, egy éves, tégláépület, cseréppel fedve) három kamara helyiség. A szobákban cserépkályhák és ventilációk.

külön baromfi udvar.

Telefon bevezetve! Telefon szám: 762. Az épület teljesen adómentes!

Az utcai szobák spalettákkal ellátva, a front portland cement és olajba festve. A lakásban villanyos csengők! Házamat nem spekulációra, hanem a saját részemre és kényelememre építettem és csak azért adom el, mert bent akarok magamnak egy olyan házat venni valamelyik főutcában, hogy irodám együtt lehessen lakásommal.

Házam Csapó-utca legvégén, a Vilmos huszárlaktanya közvetlen közelében Patai utca-utca 12 szám alatt van. Villanyos vasuti közlekedés! Az évi villanyos bérlet 10 frt. Egyszeri villanyos díj pedig 5 krajcár! Házamat odaadom 10 ezer forintért, de alább egy fillérrel sem, mert nekem jóval többbe van!

Ezt a lakást, ezt a kényelmet még 1500 frtos lakásnál sem lehet feltalálni, már pedig 10 ezer forint tőke után csak 400 frt. kamatot kap az illető évenként. Tőlem már többen kérték házamat hasznosbérbe, legutóbb egy állatorvos kérte 1800 korona évi bérért, de hasznosbérbe nem adom ki! Megfelelne a ház kisebb igényű nyugdíjas uricsa-ádnak akik jó egészséges levegőn és zajtalan, csendes utcában akarnak lakni és az udvarban egyedül. Csak a délutáni órákban tekinthető meg! 1373

Nagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos, Csapó-u. 13.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk leírást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásnak a hird. és számát a kiadóhivat. által mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Azon
Édes leányt kit a katolikus templomig kísérttem „Jambó” jelű alatt a fűpostára tudatni, hogy bemutatkozás lehetséges-e?
1130

Ajánlat.

Isletés
finom házikóst kapható kihordásra és benn étkezésre. Simonffy-u. 39. sz. Lisztbuzsá. 1099

Kiadó
augusztusra 4 szobás utcai lakás. Nyomató-u. 12
1091

Lucerna
friss vágású, ölenként 6 fillérről kapható Bíró Pál miképpesi uti kertgazdagságban. 1075

Kölcson
fűrdő-kádak kaphatók — Kiss Ignác új helyiségében, Piac-u. 32. 1071

Piac-utca
26—26 sz. lebontás alá került háználépületi anyagok u. m. téglák, ajtók, ablakok, gerendák, fűtési cserep, deszka, falkötő vasak stb. olcsón kaphatók. Értekezni lehet a helyszínen. 946

Kosárfonoda
gyermekkosci raktár Kosuth-ut. 25. javításokat készítenek. 5092

Zsákok
vimentes ponyvák és rostáló ponyvák olcsón beszerezhetők, Fohn József széküzletében. Petőfi-tér a Pályaudvar közelében. 247

Bort
korcsmárosok hectoliteren ként vehetnek a termelő Szabó Lajos fiait cégnél, Debrecen, Rózsa-utca. 244

Dívat
szerint selyem zsinór övek minden színben darabja 2 kor. Bottó Kornél rövid-áru üzletében a Hungária mellett. 204

Ha nincs

pénze és butorokra vagy férfi, női és gyermek ruhákra van szüksége, forduljon bizalommal Kaiserhez. Hatvan-u. 2. 1814

Rozsda

mentes Kornél (patent) Kapos a legjobb, tucatja 6 fill. Kapható a Hungária mellett Bottónál. 15

10—15

korona heti kereset, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom nl. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél, Főter. 124

Princess

és Directoir szalásu miéderék már 3 frittól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emilnél Főter Debrecen. 114

Butorok

legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 94

Modern

új 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 84

Aromás

és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félégyházynál. Villany üzemű kávépörköltje a kirakatban, Piac-és Miklós-u. sarok. 74

Király

kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltje, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 64

Két

szoba konyha augusztus 1-re kiadó, Nap-utca 18. 1139

Megánjelenet

„Nem házasodom meg soha”, megánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 filléért. **Paraszthűség.** Népszinmű 3 felvételben. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy horonáért.

Regény

olvasók lapunk kiadóhivatalába megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan filléért. Diszkótésben 1 korona 20 filléért. Báthoriék Ibolykája regény 80 fill.

Két

szobás utcai lakás augusztus elsejére kiadó. Timár-utca 40. 1137

Vendéglő

helyiség jó forgalommal, teljes berendezéssel augusztus 1-re kiadó. Értekezni Vörösmartí-u. 6 szám. 1144

Csinosan

butorozott szoba magános urinó vagy kisasszony részére csendes udvarban, magános urinónál, minden kényelemmel azonnal kiadó. Cím a kiadóba. 1150

Fűszerüzlet

az összes engedélyekkel kitűnő forgalmu helyen lakással azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1147

Kereslet.

Géplakatos

és kovács segéd és tanuló is főlvetetnek. Bozsik és Nagyváthy, Ujvárosi-ut 5. sz. 1117

Bán

és Weisz festékárú nagykereskedésben kereskedő segéd helyi ügyöknök felvétetik. 1104

Tanulónak

középisikolát végzett fiu fizetéssel felvétetik Szabó István könyv- és papirkereskedésében. 1096

Gépirónót

és egésznapos irnokot keresek, — Vajda ügyvéd, Szentanna 1. 1059

A Központi

drogeriába négy középközposztályt jól vézett tanuló díjazással felvétetik. Jelentkezni lehet Városház 20 szám. 284

Gabona

szakmabeli komoly hivatalnok, ki egyszerűs mint meriedképes könyvelő és a német nyelvet bírja — kerestetik. Ajánlatok referenciákkal és és a fizetési igény megjelölésével Pressburger Aladár gabona bevásárlási irodájához Nagyváradintézetudók. 1330

Gyermektelen család

keres augusztus 1-re feregmentes 2szobát, esetleg előszobával és hozzártatózó mellékhelyiségekkel a főtér közelében. Cím a kiadóhivatalban. 1108

Bádigos

tanonok felvétetnek. Kazinczy-u. 7., Kerékgyártónál. 5103

Gyakorlott

gépész nyári cséplésre felvétetik Bothlen-utca 48 Lacka Lászlónál. 815

Ügyes

pénzbeszedő és üzletszerző felvétetik. Zempliner cég Hatvan utca. 254

Ügyvédi

irnok, aki gépirást is tud Piac-u. 79 sz. a. ügyvédi irodába kerestetik, ahol esetleg lakást is kaphat. 1027

Nőikalap

szalonba ügyes kézi és elárusító leány felvétetik. Piac-utca 30. 1135

Csizmadia

segédek felvétetnek Mező Gabornál, Csapó-utca 19. 1136

Irodában

egy leány ki jól számol és szép írása van, esetleg fiatal ember felvétetik Kátz Jakab Arany János utca. 1132

Tanuló

fizetéssel felvétetik Harmathy könyvkereskedés, Fűvésztert 14. 1138

Gyakorlott

ingvasalónok felvétetnek első n. s. ó intézet, Piac-utca 68. 1143

Lakatos

tanuló feleltetik Kőlesey-utca 12 sz. 1131

Bejáróné

Batal felvétetik, Szt Anna u. 50 utolsó ajtó. 1149

Középidéjű

s józan életű kisebb családu ember, bármely bizalommal járó állást elfogad, Szappanos-u. 8 sz. 1146

Ügyes

varrolányok azonnal főlvetetnek, Darados-utca 45. 1148

Eladás.

Eladó

Busi-u. 13. sz. ház, építésre kiválóan alkalmas, 318 négyszögöl körül építhető. 1111

Két jókarban levő üveges kirakat azonnal eladó. Értekezni Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-u. 8 sz. 1033

Varrógép

kisé használt, eladó. Erzsébet-utca 14. 1037

Eladó

ház Erzsébet-u. 43 szalatt gyár évités miatt, évi jövedelme 2000 korona, jó forgalmu vendéglő van rajta, összes lakásokban, udvaron, kuglizóban, borpincében, üveges folyosón villanyvilágítás. Kitűnő ivóvízű kut, külön baromfi udvar. Ára alku nélküli 13 ezer forint. Értekezni Jakab István tulajdonossal, Csapó-u. 77 sz. slatt. 933

Eladó

egy sarok épület, üzleti helyiségnek alkalmas. — Bozzai telep, Cséka Pál. 873

Egy

tehén 3 hetes borjuval eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1138

Eladó

egy modern villa épület a Hatvan-utcai kertben, télen nyáron is lakható. Szép parkírozás, villany világítás, külön gazdasági udvarral, istálló, kocsiszin, külön cselédlak. 1200 négyszögöl jó termő szőlő és gyümölcsös. Értekezni a kiadóban. 1140

Sertés

4 darab javított eladó, egyenkint is. Erzsébet-ut 22 sz. 1123

A Vargakert

közép-ut 3 sz. 300 négyszögöl föld eladó. Értekezni ugyanott. 1134

Eladó

jó rolettákkal 2 nagy ablak, egyik tükröveges, Kossuth-utca 51. 1138

Egy

két ló után való bőrfedeles erős kocsi esetleg teljes felszereléssel együtt, azonkívül 2 erős igás szekér és egy könyv írók futó kocsi jutányos áron eladó. Értekezni a kiadóban. 1141

Néhány

darab legjobb minőségű új vízmentes ponyva igen olcsón eladó. Felvilágosítás Blaso Edénél Dégenfeld-tér. 1145

Hajduszoboszlón

sarok szatócsüzlet házzal olcsón eladó, Schwarz, Hatvón-utca 60. 1142

Eladó

20 hold föld tanyával. Van rajta olcsó Bankteher kevés pénzzel megvethető. Értekezni lehet Erzsébet-ut 13. 1151

Eladó

ház, olcsó bankteherrel, hat jól jövedelmező lakosztályal és egy jövedelmentelű engedélyezett kisvándéglő. — Értekezni Erzsébet-ut 13. 1152

Figyelem!

Azok a 18 évet betöltött ifjak, kik meg szeretnének nőszülni v. magukat nagykorúsítani óhajtkák, vagy nevüket magyarosítani akarják forduljanak a Nagy Lajos irodájához Csapó-u. 13. sz. alá, ott beszereztetnek részükre az engedélyekhez szükséges okmányok.

Állások elnyerése iránti kérények megszerkesztésének és leírásának díja 1 forint! 1307

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifejebb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 850

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata 891

Debrecen, Piac-utca 77. szám

Ertesítés.

A nagyvételű közönség szives tudomására közölöm, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugy nazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ufussy ház udvari helyiségbe helyeztem be, hol is ó iasi választékot tartok minicentéle stílu asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék zonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1261

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.